

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
 on: Vidéken:
 Egy 30.000 K | Egy hóra 36.000 K
 Három 90.000 K | Három hóra 108.000 K
 Egy év száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőtudósor

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Jogos optimizmus

A kisantant sajtója, amelyik a szűnyogot is kövér elefantá tudja felfújni, ha a legkisebb sikert tudják felmutatni politikusaik, most mélyseges hallgatással demonstrál Bethlen genfi eredményei ellen. Nyilván össze ütötték a fejüket és sanyarú hallgatással üdvözlik a felkelő magyar Napot. Nekünk mindég hű baromtatunk volt a kisantant sajtójának magatartása s ha most elhallgatással könyveli el Magyarország genfi sikerét, nagyon jól tudjuk, hogy mi vagyunk a győztesek és ők a vesztesek.

Nemkevésbé érdekesek az itthoni jelenségek. Az a szociáldemokrata csoport, amelyik a minap még dühös haraggal tombolt a parlamentben a Beniczky—Somogyi-ügyvel kapcsolatban, most sajtóorgánumban ő is a genfi eredmények után kutat. Mi van a tarisznyában? — kérdi a Népszava vezércikkében. Ime a szociáldemokrata magatartás: torlaszokat állítani, veszekedni, nehezíteni a helyzetet s végül kitorászni abban a tarisznyában, amelytől ők is jobb sorsukat várják.

A genfi út minden ármánykodás és gáncsvetés ellenére is olyan konkrét eredményeket tud felmutatni, amelyek nagylépéssel viszik előbbre az ország sorsát. Az eddig elterjedt hírek szerint több mint 30 millió aranykorona fogja szolgálni az állami beruházásokat. A miniszterelnök hazaérkezése után tudódott ki, hogy ez az összeg a híreszteléseknél lényegesen nagyobb. Ennek igazi jelentőségét még áttekinteni se lehet, de egészen bizonyos, hogy a kormány most már nyugodtan nyúlhat az adómersékléshez s az állami munkák megindításával lényegesen enyhülni fog a munkanélküliség nyomasztó kérdése is. A tisztviselők fizetésrendezése határozott lépéssel halad előre a fokozatos megoldáshoz.

A genfi útnak azonban vannak közvetett s talán mondhatjuk, lényegesebb eredményei is. A külföldi kölesön árfolyama a londoni piacon a genfi út óta szenzációs emelkedést ért el s ma már a világ börzén 90 létnyolcad árfolyamon jegyik. Ez magában véve is olyan eredmény, amelyet még egy évvel ezelőtt a legoptimistább felfogású pénzembereink sem reméltek volna. Mi okozta hát? Az a bizalom, amelyik egyre erősebben nyilvánul meg irányunkban. — Bethlen miniszterelnök nem csak pénzügyi tekintetben, de a külpolitika terén is határozott és döntő sikert ért el Genfben. Jogos optimizmus tölthet el bennünket nem csak azért, mert a Népszövetség pénzügyi bizottsága mindenben akceptálta a

magyar kormány előterjesztéseit s anyagi tekintetben hozzájárult minden kívánságához, hanem a föreménységhez annál is inkább jogunk van mert a külföld nagymemzeteinek politikusai végre a magyar nemzetnek is pártját fogták.

A kisantant bukaresti konferenciáján súlyos vádak emelt a magyar kormány ellen, amelyek Bethlen miniszterelnök felszólalása és Smith főbiztos tanuskodása után teljesen el-

eszlottak. Érthető tehát, ha a kisantant sajtója nem csap nagy hűhót, hanem megadással türi, talán szegyenkezve vereségét, mintahogy a rágalmazó szokta szemét lesütöni a bírák előtt, mikor a rágalmat reáirítják. Bethlen miniszterelnök tehát amíg a szociáldemokraták és fegyvertársaik idehaza lényegtelen izgalmaikkal nehezítették külföldi misszióját, ugyancsak felpakoltan a legjobb eredményekkel tért haza.

Biharmegye hódoló távirata a kormányzóhoz.

A vármegye üdvözölte a miniszterelnököt genfi sikere alkalmából.

Budapest, jun. 17. Biharvármegye törvényhatósági bizottsága Almásy Sándor főispán elnöke alatt ma tartott évnegyedes közgyűlésén a következő határozatot hozta:

Horthy Miklós kormányzó öföméltóságát hódoló táviratban üdvözlöi, abból az alkalomból, hogy a magyar nemzeti államnak a forradalmak medréből való kiemelése rekonstrukciója és fentartása irányában a nemzet soha el nem múló háláját kördemelte. Biztosítja a kormányzót arról, hogy bármikor hűen és tántoríthatatlanul teljesíti alattvalói kötelességét. A bizottság a kormányzót ért támadások felett a legnagyobb felháborodásának ad kifejezést és kéri a kormányt, hogy az állam belső rendje, nyugalma és talpraállítása iránti törekvések érdekében a jövőben is tegyen meg mindent és a nemzetellenes jelenségeket a hatalom minden

törvényes eszközeivel fojtson el. Minden bomlasztó törekvés, elsősorban a kommunizmusnak meleg ágyát képező szakszervezeteket oszlassa fel annál is inkább mert ez azon feltételeket, hogy politikával nem foglalkozik megszegte.

A vármegye közönsége biztosítja a kormányt, hogy ebben a legmesszebb menőleg támogatni fogja.

Üdvözlöi a vármegye közönsége Bethlen István gróf miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy az ellenségeink által is támogatott destruktív aknamunkának ellenére Genfben lefolytatott gazdasági tárgyalások során a lehető legkedvezőbb eredményeket elérnie sikerült és őt változatlan bizalommal biztosítja.

A hódoló feliratot a vármegye főispánja június 21-én, tíz tagból álló küldöttségnek az élén fogja átadni a kormányzónak.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Simán folyt a választójogi javaslat részletes tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szelötvosky Béla elnök. Folytatták a választójogi javaslat 3 szakaszának tárgyalását.

Payer Károly kifogásolja a javaslatnak az állampolgárság igazolására vonatkozó rendelkezéseit, mert nézete szerint az állampolgárság kérdése Magyarországon teljesen rendezetlen.

Rakovszky belügyminiszter: Törvény szabályozza azt, már 45 év óta.

Payer: Kifogásolja azt is, hogy akik királyi kegyelemből kapnak magyar állampolgárságot, azok választójogot is kapnak.

Rakovszky belügyminiszter: Nézzé meg a törvényt. Egy részletes tárgyalásnál sem szoktak így össze-vissza beszélni.

Az elnök ezután a vitát bezárja.

Rakovszky belügyminiszter: Sem az állampolgárságról szóló törvényt, sem a békeszerződést nem lehet megváltoztatni, mégis az összes benyújtott indítványok ezt célozzák. Az állampolgárság kérdését nemzetközi jog szabályozza és ezt a kérdést egyoldalúan az erre vonatkozó törvények és békeszerződés ellenére nem lehet megoldani.

Tény, hogy a békeszerződés folytán bizonyos komplikációk állottak be, ennek következményét azonban le kell vonni, mert egyoldalú törvényrel a békeszerződést meg nem változtathatjuk. Ha foglalkoztak volna a békeszerződéssel és az állampolgársági törvénnyel, akkor egész természetesnek találták volna a szakasz rendelkezéseit, mint amelyek az előbbiekből logikusan következnek.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Következik a 4. szakasz, amely a két évi helyben lakás alól mentesít bizonyos kategóriákat.

Javasolja, hogy a szakaszból az egyesület szót töröljék.

Létay Ernő: Kifogásolja, hogy a szakaszban biztosított kedvezményeket nem terjesztik ki a munkásbiztosító pénztár alkalmazottaira.

Propper Sándor: azt indítványozza, hogy az összes hadifoglyok kivétel nélkül részesüljenek a szakaszban biztosított kedvezményben.

Rupert Rezső: hasonló értelmű felszólalása után **Rakovszky Iván** belügyminiszter szólal fel: Rámutat arra, hogy a javaslat könnyítéseket tartalmaz nem pedig korlátozásokat. A két évi helyben lakás igazolása képpen biztosított kedvezmények a közintézetek alkalmazottaira és így a munkásbiztosító pénztár alkalmazottaira is kiterjed.

Nem áll az, mintha a hadifoglyokkal szemben nehézségeket támasztanának. Könnyítésekről van szó, amelyek meg adnak mindenkinek, aki arra rá szolgál.

Nem járulhat hozzá ahhoz, hogy ezt a kedvezményt minden feltétel nélkül adják meg a hadifoglyoknak. Nem lehet kedvezményben részesíteni azokat, akik a hazafasság szempontjából kétség alá esnek és magukat a szovjettel azonosítják, akik Magyarország árulói voltak és akik idehaza Kun Béla szerepére vállalkoznak.

A 6-ik szakasznál, amely kimondja, hogy a fegyveres erő alkalmazottainak nincsen szavazati joguk, Saly Endre azt kívánja, hogy a pénzügyőrség, folyamőrség, rendőrség tisztikarának se legyen szavazati joga.

Rakovszky belügyminiszter rámutat arra, hogy a katonaság szigorú fegyelmi szabályok alatt áll és az előjáró hivatva van büntetéseket kiszabni úgy a tisztikara, mint a legénységre. Más azonban a helyzet a rendőrségnél, pénzügyőrségnél és a folyamőrségnél. Itt a legénység szintén fegyelmi büntethető, a tisztikar azonban mint bármely más köztisztviselő csak fegyelmi eljárás lefolytatása után büntethető fegyelmiileg. A szakasz rendelkezései ezt a különbséget veszik figyelembe. Horváth Zoltán indítványának az volna a következménye, hogy a szolgabírák és közigazgatási alkalmazottak nem szavazhatnának. Ezt az érdekeltek nagyon szépen megköszönnék Horváth Zoltánnak.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Következik a 7-ik szakasz, amely a választójogból kizáró okokat sorolja fel.

Rupert Rezső követeli, hogy olyan elítéltek, akik kegyelemben részesültek kapják vissza választójogukat. —

Erre vonatkozólag indítványt terjeszt be.

Rubinek Gyula előadó a további vita megrövidítése céljából javasolja, hogy a szakasz ügy módosítások, hogy a kegyelemben részesült elítéltek választójoga tekintetében a kegyelem a választójogra is terjedjen ki.

Egyben bővítsék ki ez a szakasz egy új bekezdéssel, amelynek lényege az, hogy azok, akik osztály vagy tulajdon ellen elkövetett igazgatás miatt ítéltettek el szabadságvesztésre csak abban az esetben veszítsék el a választójogukat, ha a bűncselekményt az 1918. évi XXVII. t. c. életbeléptetése után követték el.

Baross János: Csatlakozok Várnai indítványához.

Szakács Andor: A szakasz értelmében azoknak, akik felségsejtséget követnek el, nincsen választójoguk. A királypucscs idején nagyon sokan követtek el felségsejtséget, tehát a javaslat szerint mindazoknak, akik a budai eseményekben részt vettek, nem lehetne választójoguk.

Felkiáltások: Csak az elítélteknek!
Szakács: Nem tudja, lehet-e és hogyan lehetne Magyarországon királysejtséget elkövetni.

Malasich Géza: Ha a kormány a szociáldemokratákat megakadályozza abban, hogy a parlamentben alkotmányos eszközökkel küzdjenek, akkor visszavonulnak, lemondanak mandátumaikról, elbujnak a föld alá és megindítják a gazdasági küzdelmet a mostani rendszer ellen.

Pikler Emil: A szakaszban az igazgatásra vonatkozó rendelkezései alapján egyetlen egy ellenzéki képviselőt sem lehetne megválasztani.

Felkiáltások: Apponyi sohasem igazgatót, pedig ő is ellenzék!

Pikler: A köztársasági eszme híve. Nem tartja igazgatónak, ha valaki köztársaságot hirdet.

Hedry Lőrinc: Károlyi Mihály örök re befűtött a köztársaságnak.

Pikler: Ha a választók többsége börtönben ülő forradalmára szavaz, annak is mandátumot kell adni.

Felkiáltások: Nagyon szép. Akkor a líptómezei örültek is meglehetősen választani.

Az elnök a vitát félbeszakítja és napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést holnap délután 10 órakor tartásuk a mai napirenddel.

A nemzetgyűlés az elnök javaslatát egyhangulag elfogadta, majd az interpellációk előterjesztésére tér át a Ház.

Pikler Emil interpellációjában a magánalkalmazottak betegsegélyző biztosítási értékhatárának felemelését kéri.

Vass József népjóléti miniszter meg nyugtató válaszát a Ház és az interpelláló képviselő tudomásul veszi.

Kéthly Anna a magánalkalmazottak nyugdíjának valorizálását, a felmondási idő és a végkielégítés felemelését kéri.

Bud János pénzügyminiszter kijelenti, hogy a kormány ezekkel a kérésekkel állandóan foglalkozik és reméli, hogy módját találja annak. Egy a magánalkalmazottak olyan nyugdíjat kapjanak amelyek nem veszélyeztetik a vállalatok érdekeit.

Szilágyi Lajos felszólalása után személyes kérdésben válaszol Huszár Károly tegnapi beszédére. Az összes kormányokat felelősségre vonja azért, hogy a Somogyi ügyet a mai napig sem tudták kideríteni. E felelősség egy kis rész a Huszár kormányt is terheli, a legnagyobb részt azonban a Bethlen kormányt. Kérde, hogy a miniszterelnök miért nem nyilatkozott

arról, miért akadt meg az egész ügy. Ez az eltussolás látszatát kelti az emberben.

E szavaknál nagy vihar támad a kormánypárton. Az elnök figyelmezteti Szilágyit, hogy beszéddéje lejár, mire Szilágyi beszéddéje meghosszabbítását kéri. A Ház többsége ehhez nem járul hozzá.

Erre a szociáldemokratáknál tör ki a vihar.

Sütő József: Mindennap ide fogjuk hozni ezt a kérdést.

Nagy Vincze közbeszól: mire Dabassy Halász Mórict ezt kiáltja felé: Ön a Tisza gyilkosságáról beszéljen!

Erődi Harrach Tihamér: Beszéljen Mikés püspök internálásáról.

Szilágyi Lajos: A kormány magatartása is az eltussolás látszatát kelti. Erre csak az a válasza, hogy ilyen

megátalkodott gonosz lelkeknek nem beszélnek.

Nagy záj. A kormánypárton ezt kiáltják: Rendre, rendre a meztelenül! Az elnök Szilágyi Lajost rendretasítja.

Szilágyi Lajos erre összecsomagolta iratait és a szociáldemokratákkal együtt kivonul a tereméből.

Felkiáltások a kormánypárton: Már megint megfutamodnak, miért nem várják meg Huszár Károly válaszát.

Huszár Károly személyes kérdésben válaszol Szilágyi Lajosnak. Ujra felszólítja, hogyha vannak bizonyítékaik arról, hogy az ő volt kormányát mulasztás terheli a Somogyi-Bacsó ügyben, álljanak elő azokkal.

Az ülés ezzel véget ért.

Németek nagy vasúti katasztrófája Amerikában.

Eddig 34 halottja van a hacketstowni kisiklásnak

Newyork, június 17.

Hacketstown (New-Yersey) vasútállomás mellett kisiklott egy különvonat, amely 200 amerikai németet vitt Csigából és a nyugati államokból Newyorkba, hogy ott a Republic és Stuttgart hajókra Brémába utazzanak. Az amerikai németek régi hazájukban akartak látogatást tenni.

Több vagon felborult és darabokra tört. A mentés első óráiban 25 halottat és 80 sebesültet számláltak tak össze. A mentés munkája neheze halad, mert igen nagy vihar dülöng és zuhog a zápor.

Növelte a veszedelmet, hogy a kisiklott mozdony kazánja felrobbant és tűz támadt. A megmenekült utasokat délből egy másik vonat tovább vitte.

Newyork, június 17.

A Hacketstown mellett történt vasúti szerencsétlenség halottainak száma eddig 34.

Newyork, június 17. Wolff. A legtöbb beérkezett jelentések szerint a Hacketstown mellett vasúti szerencsétlenség alkalmával 38 ember halt meg, közöttük 20 asszony. Ez a szám esetleg kibővíül. Lehetségesnek tartják, hogy a sebesültek közül többen meghalnak. A 7 tagból álló vasúti személyzettől eltekintve valamennyi halott és sebesült jómódú német származású amerikai. Az utasok közül 182 egy 250 tagú kiránduló társasághoz tartozott, akik a rainvidéki milénárius ünnepségre Kodlenzbe akartak utazni az onnan körútasra kérésültek Münchenbe, Stuttgartba, — Mainfrankfurtba és Meinba.

Hegyközszentimrei Wolff János tábornok hirtelen meghalt.

Szombaton délelőtt katonai pompával temetik.

Debrecen városának egyik közszínterében álló férfiak: hegyközszentimrei Wolff János nyugalmazott tábornok távozott el tegnap délután hirtelen az élők sorából.

Wolff János tipikus embere volt városunknak. Izig-végig katona. Mindig tevékeny ember, ki békében és háborúban nemes szírettel, nagy odaadással szentelte hivatásának életét. Debrecen és Hajdúvármegye férfainak egész serege nyert katonai kiképzést alatta és már éltés korukban is szeretettel emlékeznek meg a mindig pontos, szigorú katonáról, de jószívű emberről.

A kiváló katona néhány év előtt nyugalmába ment, de ezt a nyugalmát is szakadatlan munkában töltötte, míg len tegnap délután váratlanul, hirtelen meghalt.

Búcsú a vasútnál.

Wolff János tábornok hétfőn korán reggel kikísérte feleségét a vasúti állomásra, ahol búcsút vett tőle, mert neje Budapestre utazott, hogy onnan leányával Csigáléba menjenek nyaralni.

Wolff tábornok nejét Budapestben

leánya várta s már kedden együtt utaztak el Csigáléba. Wolff tábornok itthon maradt, intézte a Nyukosz ügyeit és nagy lelkesedéssel készítette el a 39-es hősök debreceni emlékoszlopának leleplezési ünnepélyét.

Az utolsó ebéd.

Már régebben panaszkodott Wolff tábornok családja körében, de barátai előtt is, hogy kellemetlen szúrásokat érez a mellében. Nagyobb súlyt aztán nem is vetett rá. Jött-ment, végezte ügyeit, buzgólkodott.

Tegnap, szerdán délből szintén arról panaszkodott, hogy szúrásokat érez a mellében, el is határozta, hogy most már elmegy dr. Csiky professzorhoz és megvizsgáltatja magát. Megebedett és azután elindult lakásáról, hogy felkeresi dr. Csiky egyetemi orvosát.

A lépcsőháznál tovább nem jutott. Ott szédülés fogta el s rosszul lett. Nyomban észrevették, hogy haj érte, segítségére siettek, sőt orvos után futottak. Nem telt bele negyedóra s már megérkezett dr. Siegmund Ervin, aki azonban már csak a beállott halált konstátálta.

Szombaton délelőtt temetik.

A haláleset híre villámgyorsan futott szét a városban, hogy méltó részvétet keltsen mindenfelé. Közéletünk számos kitünősége, köztük dr. Lindenberger János prelátus is elsiettek a Péterfia uccai gyászhoz hogy részvétüket kifejezzék.

Wolff tábornok fia táviratozott Csigáléba édesanyjának és nővérének, akik éppen tegnap este érkeztek a tengeri fürdőbe, ahol már várta őket a fájdalomt fakasztó távirat. Aért is, hogy a hosszú útról hazaérkezessenek, eddigi diszpozíciók szerint szombaton déli tíz órára tették a temetés idejét.

Wolff János tábornokot a Péterfia uccai gyászhatól nagy katonai pompával fogják temetni. A gyászmenet a róm. kath. templomba vonul, ahol Wolff tábornok koporsóját ravatalra teszik és dr. Lindenberger János prelátus nagy egyházi segédlettel gyászmisét mond Utána a gyászmenet a temetőbe vonul, ahol Wolff János holttestét örökn nyugalomra helyezik.

Wolff János életrajza.

Wolff János tábornok 1884-ben lett hadnagy a 62. gyalogezredben. 1889. ben főhadnagy, a hadtesttiszti iskola elvégzése után a 39-ik gyalogezredbe nevezték ki kapitánnyá, 1902-ben őrnagy, 1912-ben alezredes, 1914. év őszén ezredes lett.

Mint ezredes derék 39-es magyarjaival a harctéren küzdött, itt megsebesült. Felgyógyulása után a 103. gya lgezed parancsnoka lett és ez az ezred, mint Wolff-ezred fényes haditetteket művelt. Az ezred derék parancsnokát 1918-ban tábornokká léptették elő.

A forradalmak idején őt is, mint legtöbb magas rangú tisztet hivatalból nyugdíjazták. Mint nyugalmazott tiszt 1920-ban átvette a Nyukosz vezetését és megalkotta a 39-es bajtársi szövetséget. Mint ez utóbbiak elnöke fáradságtalan buzgalommal fejtett ki a bajtársi érzés ápolása érdekében és abban hogy a 39-es hősi halottak méltó emléket kapjanak.

Az emlékmű ide s tova kész, leleplezését fényes ünnepséggel szeptember elején ünneplik meg Debrecenben. Egész idejét ez ünnepség előkészítésére szentelte s kegyetlen sorsa nem engedte meg hogy vágyainak ne továbbját, a szobor leleplezését megérite.

Wolff tábornok meghalt, de emléke élni fog soká a 39-es vitézek, Debrecen város és Hajdúvármegye férfi nemzedékének szívében.

Milyen idő várható.

Hazánkban jobbra derült száraz idő uralkodott és a hőmérséklet emelkedett. A nappali maximumok érték a 25 fok C-t, az éjszakai minimumok 10—15 fok C között váltakoztak. A szelek ma reggel détre fordultak.

Időjelölát: Zivataros eső várható később hősüllyedéssel.



VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Munkások dr. Magoss György polgármester mellett.

Nyilatkozat.

A „Mai Nap“ című fővárosi újság minapi számában nagy megütközéssel olvastam a dr. Magoss György polgármester ur ellen intézett durva támadást.

Az igazság kedvéért ki kell jelentenem, hogy e támadástól a debreceni mezőgazdasági munkások távol állanak s azzal semmi közösséget nem vállalnak. A debreceni mezőgazdasági munkások ugyanis az én elnökségem és vezetésem alatt álló „Magyar munkás polgárok“ szervezetében vannak tömörülve, így nekem és nekünk a panasz tárgyává tett tényekről tudni kellene.

Mi azonban mindezekről semmit sem tudunk, sőt éppen az ellenkezőjéről vagyunk meggyőződve. Mi ugyanis hálával és elismeréssel vagyunk eltelve Dr. Magoss György polgármester ur iránt azért, hogy közöttünk és a debreceni gazdák közötti legteljesebb egyetértésért fáradozik s minden alkalmat megragad, hogy érdekeinket megoltalmazza úgy a gazdákkal, mint idegen munkásokkal szemben.

A deputáció vezető Kállai Sándor vezetése alatt álló szervezetben — mely a szociáldemokrata párt egyik alosztálya — tudunkkal mezőgazdasági munkások nincsenek, mindössze 30—35 kubikos és téglavető tömörült, így aztán nem értjük, hogy mi közük ezeknek az aratáshoz, részes munkához, szóval a mezőgazdasági munkához.

Éppen a kubikos és téglavető munkások azok, akiknek — ha őszinték akarnának lenni — a legteljesebb elismeréssel kellene adóznok dr. Magoss György polgármesternek. Hiszen minden debreceni ember előtt ismeretes az a tény, hogy 10 esztendő óta sem végeztett Debrecen sz. kir. város annyi munkát, mint dr. Magoss György polgármestersége alatt. Különösen a mai napokban az utcáknak egész sora burkolás alatt áll, most készült el az uszoda, most kezdenek 3 új egyenként 2—2 emeletes városi épület építéséhez, a napokban határozta el a törvényhatóság — éppen Magoss polgármester ur indítványára a Déry-múzeum palotájának haldéktalan felépítését, — most irt fel a közigazgatási bizottság újra csak a polgármester indítványára a kormányhoz a Debrecen—tiszafüredi könt építése iránt. Tehát a kubikosok és téglavetőknél semmi okuk sincs a deputációkra és panaszokdásra, jobb ha addig dolgoznak, nekik van és lesz mit.

Dr. Magoss polgármestert mindezekért nem gáncs, nem támadás, hanem dicséret és eismerés illeti. S ez az, ami faj! De nem a munkásoknak, hanem azoknak, aki látják, —

mert muszáj látniok, hogy dr. Magoss polgármester népszerűsége és munkások között is egyre szélesebb körben terjed s ezzel szemben mit sem ér többé a demagógia és maszlagolás, dr. Magoss György ugyanis nem beszél, nem fecseg — hanem cselekszik.

Tisztelt „Mai Nap“ hagyjon békét a debreceni mezőgazdasági munkásoknak, ne maszlagolja, ne izgassa,

hanem engedje, hogy dolgozzék s maradjon békében — polgármesterével.

Valóban kíváncsi vagyok, hogy a támadó cikk kitűnő inspirálója mit tett eddigél a debreceni munkásokért.

Tisztelettel:

Filep László.

a debreceni munkás polgárok elnöke.

A miniszterelnök engedményeket tett a választójogi javaslatra.

Az állami adóigazgat felére fog csökkenni.

Budapest, június 17. Bethlen István gróf miniszterelnök engedményeket tett a választójogi javaslatban. A miniszterelnök az eskümintáról tanácskozik a legitimistákkal. Kikötés van arra, hogy a választójogi vita a jövő hét folyamán véget ér és az indeminás július előtt letárgyal-

ható lesz. A költségvetés betérjesztésével egyidejűleg a pénzügyi kormányzat a reformok egész sorát kívánja a nemzetgyűlés elé vinni. Az adószedés egyszerűsítésével az állami adóigazgatás felére fog csökkenni.

Küszöbön áll a japán-kinai háború kitörése.

Párizs, június 17.

Ma olasz újságok érkeztek Pekingből, hogy az idegen konzulok kénytelenek voltak Mukdenből nyakra-főre menekülni. Kantonban számos európaiat meggyilkoltak. A japán kormány ennek következtében közölte a hatalmakkal, hogy ha ezeket a gyilkosságokat nem fogják azonnal megtorolni, Japán kész sürgősen kínai területet megszállni. A japán kormány tegnap este elhatározta, hogy hatévi tarttükösztyált e célból behív. Japán úgylátszik el van szánva, hogy komoly katonai intézkedéseket tesz Kína ellen és ha az utolsó pillanatban nem áll be fordulat, japán-kinai háború küszöbén állunk.

A francia kormány ma reggel egy elsőrangú dreadnoughtját a japán vizekre küldte. Sanghai kikötőjében jelenleg huszonhét idegen hadihajó tartózkodik.

A Reuter-iroda jelenai Fu-Cshu-ból, hogy az itteni diákok felhívják a külföldieknek alkalmazásban lévő kinaikat a sztrájkra és azt a kérelmet intézték a kereskedők egyesületéhez, hogy a sztrájkolókat támogassa. A katonai kormányzó az idegenek városrészében őrszemeket állított fel.

A „Fekete kéz“ a debreceni törvényszék előtt.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyolt tegnap a debreceni törvényszék. Hajdúböszörményben Veres Gyula parasztlégény 1923-ban levelet írt Kaposi Márton ottani gazdának. Megírta, hogy a temetőben egy meghatározott helyre 30 millió koronát tegyen ki, ellenkező esetben a hajdúböszörményi „Fekete kéz“ szervezete őt meggyilkolja és családját ki fogja irtani.

Kaposi megszeppent és a bösörmenyi rendőrségen jelentette az esetet. Itt azt a tanácsot kapta, hogy a

megjelölt helyre tegyen csak ki egy kis csomagot és közelében két detektívet helyeztek.

Veres Gyula a kitűzött időben a kérdéses helyen meg is jelent, mikor a csomagot el akarta venni a detektívek elfogták.

A tegnapi tárgyaláson Veres Gyula azt állította, hogy azért ment a süthöz, hogy öngyilkos legyen. A tanúk ellene bizonyítottak.

A törvényszék zsarolásért 8 hónapi főtörtőre ítélte Veres Gyulát. A felek felelősek.

Kibontották a Déry-múzeum alapkövét

Semmit sem vittek el.

Tegnap este felé a régi Fűvészkeretben járó-kelő közönség közül többen észrevették, hogy a Déry-múzeum alapkövetet képező téglá oszlop márvány fedő lapját valaki leemelte. Rögtön tudtul adták a rendőrnök, aki azonnal jelentette a kapitányságnak. A központi ügyelet detektíveket küldött ki, a tőnyállás megvizsgálására. A detektívek megállapították, hogy valami sötét telki ember tényleg levette a fedelet. Kiemelte az ajánlóközlési és aláírási okiratot tartalmazó fémhengert, azt kinyitotta de tartalmát nem vitte el. A rendőri közegek a fémhengert tartalmával együtt a rendőrségre vitték.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos a jeles vétele után rögtön felkereste dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot és felkérte, hogy nézze meg nem hiányzik-e valami a fémhengerből. Dr. Csűrös tanácsnok konstataulta, hogy a hangerben minden meg van.

A tettest keresik. Egyik feltevés szerint a tettes bizonyára aranyat keresett a tartóban, midőn csalódott mindent szépen visszatett.

Másik feltevés szerint lehet ez egyszerű suhanc csíny is. A volt Fűvészkeret ugyanis az esti órákban igen sokan látogatják. A gyermekek és ifjak pedig csapatostul játszadoznak. Lehet, hogy valami kíváncsi fiúk törtek fel a lebetonozott fedelet.

Mindenesetre kinyomozásra van mert az eset kellemetlenül érinti azokat, akiknek a kultur intézmény szívében fekszik.

Önként felvetődik az a kérdés, vajon a fémhengert célszerű lesz-e visszatenni az oszlopba. A felelet kész: nem. A fémhengert történeti tartalmával egyelőre a múzeumba kell behelyezni és mikor a Déry-múzeum építéséhez hozzáfognak, kell az egyik sorokba elhelyezni.

Ez az eset még inkább siettetti a Déry-múzeum építését, melynek ide a tova semmi akadálya nem lesz.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy ma, csütörtökön déli 12 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkáink miatt csőhálózatunkban a rendesnél kevesebb lesz a vízmennyiség. VIII. Vállalat.

A diákvezér esküvője.

Budapest, június 17. Focsaniban tegnap tartotta esküvőjét Zelea Codreanu ismert diákvezér a jassy rendőrprezektus gyilkosa. A hatóságok, minthogy antiszemita tüntetésektől tartottak, nagy csendőrkészletet vezényeltek a városba, ahova több mint tízezer paraszt csődült be. Dél-élelt 10 órák a város piacán nagy népgyűlést tartottak, amelyen Cuza egyetemi tanár az antiszemita ismert vezére beszédet mondott. Beszéde közben hatalmas eső kerekedett, amely szétkergette a tüntető tömeget. Minthogy az eső egész napon át tartott, az esküvő minden incidens nélkül folyt le.

Debreceni leány-cserkészek ünnepélye.

Szombaton délután félhatkor lesz.

A debreceni négy évfolyamu női kereskedelmi iskola 14. sz. cserkészcsapata f. hó 20-án, szombaton délután fél 6 órák az iskola tornatermében táborozási felszerelésének javára ünnepélyt rendez.

Műsor:

1. Cserkészinduló. Éneklő a cserkész énekkar.
 2. En is ilyen leszek. Irta: Noszlopy Aba Tihamér és Készüljetek. Irta: Végh Géza. szavalja: Somogyi Etelka III. évf.
 3. Ed. Poldini. Diablotius. Zongorázza: Fazekas Ilona II. évf.
 4. A cserkészt céljára beszél. Versényi Klára tanárnő, a csapat vezetője
 5. Leánycserkészinduló. Éneklő Soós Ilona III. évf. és Székely Mária II. évf. Zongorán kíséri: Németh Ilona II. évf.
 6. Magyar dalokat énekel a cserkészek énekkar.
 7. Zenés botgyakorlat. Zongorázik: Jakab Klára III. évf.
 8. Átalakulás. Cserkészcsoport. Irta: Muszter Margit IV. évf.
 - Szereplők: Anna—Juhász Erzsébet II. évf. Márta—Soós Ilona III. évf. Magda—Somogyi Etelka III. évf. Anna édes anyja—Balogh Júlia II. évf. Szobaleány: Bruck Anna II. évf.
 9. Magyar dalokat zongorázik: Németh Ilona II. évf.
 10. Cserkészkürtöshöz. Irta és szavalja: Juhász Erzsébet II. évf.
 11. Magyar dalokat énekel a cserkészek énekkar.
- Helyárok: I. rendű ülőhely 15.000 K. II. rendű ülőhely 10.000 K. Állóhely 5000 korona.

A vonat elé vetette magát.

Budapest, június 17. Ma reggel a kőbányai felsőpályaudvar közelében a Miskolc felé haladó személyvonat elé vetette magát Bierlauer Ferenc lajtaiújfalusi illetőségű fiatal ember. A vonat keresztül ment rajta és a kerekek derékban teljesen keresztül szeltek testét. A lakásán levelet találtak, amelyben öngyilkosságát bejelenti.

Órlási áresés!
Zegdes János szabónál,
Péterfia-utca 42. sz.
Részletfizetés mellett is!
Több kabát fordítás
390.000 korona.

Ujdonságok.

Előadás a forgalmi adó átalányozásának új rendjéről.

Az annyira várt és óhajtott forgalmi adó reform végre megjelent, s mely úgy az iparosokra, mint pedig a kereskedőkre nézve igen fontos rendelkezéseket tartalmaz. Az Ipartestület elnöksége igyekezett is azon, hogy ezen legújabb rendeletekkel az érdekelteket megismertesse és ecélből felkérte dr. Diczig Afajos kamarai s. titkárt, — mint a forgalmi adó-ügyek nagy szakértőjét — egy tájékoztató előadás megtartására, a mely e hó 19-én, pénteken este 7 órakor lesz megtartva az Ipartestület dísztermében.

Miután az előadás megismertetése nem lesz, hangsúlyozottan felhívjuk rá az érdekeltek figyelmét, mert a rendelet egyes tételeivel megismerkedni mindenkinek saját érdekében kívánatos.

Tekintettel arra, hogy a rendelet a kereskedőkre is kiterjed, vendégeket is szívesen lát az előadáson az Ipartestület elnöksége.

A kir. ítélőtábla elnöke Sátoraljaújhegyben. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök a sátoraljaújhegyi kir. törvényszék ügyvitelének felügyeletét megvizsgálása céljából szerdán délután Sátoraljaújhegybe távozott. — A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatólag 8 napig lesz hivatalától távol.

Jön Lerbier kisasszony legényélete (Párizsi pillangó.)

A dr. Pollermann Arthur miniszteri osztálytanácsos által az Uránia mozgószínházban vasárnap délelőtt 11 órakor rendezendő rendkívüli tanulmányos és vonzó előadása a jegyeket egy a testületek, intézetek, mint egyesek csütörtöktől — június 18. — kezdve a délelőtti órákban átvehetik a városi Népielőtti Hivatalt Miklós utca 23. sz. a helyiségében. A jegyek — az előadás nagy közérdekűségére való tekintettel — ingyenes, mindössze a páholyok és páholyülésekért kell 50.000, illetve 10 ezer korona megváltási összeget fizetni.

Jön Lerbier kisasszony legényélete (Párizsi pillangó.)

A Halápon postai igazgatóság lesz Hajdúvármegyében fekvő Halápuszta (Debrecen város külterületén) f. évi június hó 21-én postai ügynökség lép életbe, mely bárhová szóló levél postai küldemények, továbbá csak a belföldre szóló postautalványok, értékelemek, kézi betét és közönséges csomagküldemények felvételével, továbbításával és kézbesítésével, nem különben postatakarítók, pénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. A postai ügynökség kérésére ki. A postai ügynökség leosztása a Debrecen 2. sz. m. kir. postahivatalhoz tartozik és a Nyirábrány — Debrecen között közlekedő 206 sz. kalauz postáival illetve ez útján a Debrecen 2. sz. postahivatallal áll rovatolási összeköttetésben. A záratok a Nyirábrány — Debrecen 206. számú postához naponként egyszer közlendő gyalogkúldőne járat útján nyernek továbbítást. Postaigazgatóság.

Xátránypapír 10 méteres vég **K 50.000**
Kemény műszerkereskedésében Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Képviselők küldöttsége a pénzügy-miniszter előtt.

Budapest, június 17. A keresztény kisgazda földműves és polgári párt képviselő tagjai a forgalmi adó reformja kérdésében mozgalmat indítottak és elhatározták, hogy küldöttségileg fordulnak Bud János pénzügy-miniszterhez egy szaktanácskozással összehívása tárgyában. A küldöttséget Kállay Tibor ny. pénzügy-miniszter vezette. A képviselők a pénzügy-miniszter előtt kifejezésre jutatták

azt az óhajtatást, hogy a forgalmi adó várható reformja során, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök tegnapi beszédében már bejelentett — a kormány vegye figyelembe a különböző érdekeltségek részéről felmerült megjegyzéseket.

Az egyes iparos és kereskedői érdekeltségek megerndumait a tanácskozások során fogadja el tárgyalási alapul.

Futballmérkőzés Debrecenben a Corinthián vándordíjért.

A világhírű angol Corinthián csapat magyarországi látogatása emlékére alapította meg a régi jó békevilágban a jótékony célú Corinthián serleget, amelyért évről-évre játszanak csapataink. Az idén a DTE is benevezett a Corinthián díjra és első mérkőzését a múlt héten szép stílusban nyerte meg a BTK ellen.

A II. fordulóban vasárnap a Budapesti SE lesz a DTE ellenfele. A CSE csapata igen jó játékerőt képvisel, játékosai mind a székesfőváros tisztviselői és az egyesület Budapest

fővárosát képviseli. A fővárosi csapatot a DTE vezetősége fogadja és a mérkőzés előtt kedves ünnepség és zászlócsere fog lezajlani a két testvéregyesület között.

A mérkőzés mindenestre érdekes és szép küzdelmet fog eredményezni, mert a DTE erősen ambicionálja a győzelmet, hogy a következő fordulóban a zegedi AK-ot láthassa vendégül. Az érdekes és szép mérkőzés iránt, amely az árnyas nagyterdei pályán fog lezajlani, városszerte nagy az érdeklődés.

Új tábori sisak.

Budapest, június 17. Elkészült a a nemzeti hadsereg tisztjei részére a tábori díszsisak és a bogláros öv. A sisak VII-ik századbeli magyar típusú könnyű huszársisak, az öv pedig ennek a kornak tiszti díszövjének mintájára készült. A tisztek legelső alkalommal a kormányzó születésnapján szemlélén vonulnak ki az új tábori díszben.

Rácz Kálmán nővére a törvényszék előtt.

Kettős házasságért 15 napi fogház.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. Rácz Anna, a defektívgyilkos Rácz Kálmán nővére állott a törvényszék előtt. Rácz Annát az ügyészség kettős házassággal vádolta és ugyane címen büntvádi eljárás indult második férje íj. Kalikó István ellen is, aki jelenleg géplakatos a Warner-téle gépgyárban.

E kettős házasság előzményei viszonyulnak a háború előtti és Amerikába. Rácz Anna 1913-ban New-Yorkba ment ki és férjhez ment egy Szabó Béla nevű magyarhoz. Néhány hét múlva Szabó elkergette és ekkor szülei támogatásával hazajött. 1919-ben házasságot kötött íj. Kalikó Istvánnal, noha Szabó Bélától nem volt elválva. Debrecenben ez a kettős házasság kitudódott és az ügyészség megindította ellene az eljárást.

A tegnapi tárgyaláson Rácz Anna azzal védekezett, hogy ő úgy tudta, hogy az amerikai házasságok 5 évi külön élés után érvénytelenek.

Kalikó azzal védekezett, hogy egyáltalán nem tudott arról, hogy fele-

sége már előzőleg Amerikában férjével volt.

A törvényszék 15—15 napi fogházra ítélte a feleket.

Színház.

Uferini ezermester bemutató előadása.

A Csokonai színházban tegnap este mutatkozott be a lázas izgalommal várt Uferini világhírű bűvész, illuzionista ezermester. A nézőtér megtelt budapesti szereplésének nagy híre csaknem zsúolt házat varázsolt a be mutató estére.

A kiváló bűvész produkciói igazolták a róla elterjedt híreket. Csodálatra méltó mutatványival bámulatot váltott ki a nagy közönségtől, mely a produkciók során elragadtatással tapsolt. Uferini egyik amulatából a másikba vitte a közönséget, amelyet teljesen hatalmába kerített varázslatos és csudával határos mutatványival.

Szinte csudálatos gyorsasággal folynak le a produkciói. Az egyen még jó formán ki se csudálkozta magát a közönség, már jön a másik, hogy még hatalmasabb amulatot teremtsen. — Sok bűvész megfordult már a debreceni színpadon, de Uferinihez hasonló még soha.

Aki a tegnapi estén látta, bámulattal, szinte extázissal beszél róla. Sem mi kétség benne, hogy további fellépéseinek maga a közönség elragadtatása csinálja meg a legnagyobb reklámot.

Ovás! Ne tévesztesse meg magát reklám-cédulák és öles plakátok által, mert a csodás Uferini hihetetlen mutatványait kizárólag a színházban adja elő, mert el sem képzelhető, hogy az óriási apparátus, amelylyel dolgozik, egy apró mozi színpadán elférjen nemhogy még érvényesülhessen is.

Valóságos harc folytatódik az Uferini előadás jegyért, ami nem is csodálható, mert azoknak, akik tegnap első előadását végig csodálták, egyöntetű véleményök, hogy itt megáll az ész.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Darányi Ernőnek, az Uferini bűvészársaság igazgatójának a helybéli újságokban megjelent nyilatkozatára közöljük a fentnevezettnek a Vig-színház mozgóhoz intézett levelét:

Tek.

Vig-színház mozgó

Debrecen.

Köszönettel tudomásul vettem ama elhatározásukat, hogy lemondottak az Uferini társulat szereplésének elsőbbségi jogáról, ezzel szemben én kötelezem magam, hogy a debreceni Csokonai színházban kizárólag csak június 19. 20. 21-én fogunk szerepelni. Jun. 22., 23. és 24-én pedig részben új műsossal Önöknél. Jelen megállapodásom be nem tartása az előbbi jogállapotot fogja helyreállítani, illetve annak betartásáért anyagi felelőséggel is tartozom.

Teljes tisztelettel:

Darányi Ernő

Tehát mégis játszanak Uferinék a Vig-színház mozgóban jun. 22-24-ig. — Jegylovétel állandóan II. menetjegyirodában, Piac utca 56. szám.

VIGSZÍNHÁZ: Mindenki könyve, mindenki filmje. A Biblia mind a két rész egy előadásban, 3 óras előadások. **URÁNIA:** Fox világ attrakció. Barbara La Marr és John Gilberte parádés szereplésével „Arab szerelem” afrikai kaland 5 felvonásban nagy kísérő műsossal.

METEORBAN: Csütörtökön „A zöldelmés asszony” és „Szökik a nőm” — sláger egyszerre! Előadások 7 órától. — Csak felnőtteknek!

Szénsavval telített

Éva vizet igyunk
üdit — frissit

Megrendelhető:

Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

A városi tanács hivatalos értesítése a debreceni piacok új beosztásáról.

Az élelmiszer piacok, valamint az ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyeinek kijelölése.

A városi tanács közli a város lakosságával és az érdekeltekkel, hogy az élelmiszer napipiacok, valamint az ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyeit a 10425—1925. VI. számú határozatával az alábbiak szerint állapította meg:

A) az élelmiszer piacokra vonatkozólag:

1. A nem szekereken árusító, tehát kicsinybeni árusoknak nevezhető termelő gyümölcsárúsok részére árusító helyül a Rákóczi utca páros oldalán a 26—34. számú házak előtti piacterületet jelöli ki. Ha pedig a gyümölcsárúsok részére a fentebbiek szerint kijelölt hely a gyümölcsidény előbbre haladtával nem lenne elegendő, — részükre további árusító helyül a Rákóczi utca páros számú oldalán a 22. számú háztól a Csapó-utca felé haladó piacterületet jelöli ki az ugyanezen oldalon árusító baromfi árusok helyéig.

2. A nem szekereken árusító, tehát kicsinybeni árusoknak nevezhető viszonteladó gyümölcsárúsok részére a 8900—1925. V. számú tanácsi határozat c) pontjával megállapított Csapó u. 20—22—24. sz. házak előtti piacterületet változatlanul fenntartja.

3. Paprika, safrány, bors stb. általában fűszerféléket árusítók, — úgy a termelők, mint a viszonteladók — részére árusítási helyül a Dégenfeldtéri vassátrak és a gr. Dégenfeldt-ter 11. sz. a ház homlokzata között elterülő területet jelöli ki.

4. Kenyér, tészta és sütemény félék árusító helyéül a Dégenfeldt-ter levő és a 10. sz. ház előtt elterülő kirakó piacot jelöli meg.

5. A termelők által szekereken felhozott zöldségfélék burgonya, dinnye, káposzta és tök árusok részére a Hajnal utca felé jelöli ki, ugyanitt árusítanak a fenti cikkeket nagy telekben (waggonszámra) piacra vivő viszonteladók (kereskedők) is.

6. Tej és tejtermékek elárúsító helyéül a Simonffy utcai vassátrak keleti és nyugati részén elterülő területet jelöli ki olyképen, hogy a tej és tejtermék árusok a nyugati oldalon levő területet betöltenék, úgy a keleti oldalon levő területen is helyet foglalhatnak az ugyanazon az oldalon árusító zöldségárúsok mellett. A Simonffy utcai piacterületen viszonteladók zöldségféléket egyáltalán nem árusíthatnak; termelők pedig a szab. rend. 3. §-ának b) pontja alapján régi jogon csak azzal a korlátozással, hogy erre a piacra újabb engedélyek zöldségelárusítás céljára ki nem adhatók.

7. Hal és rák árusok részére árusítóhelyül a Simonffy utcai huscsarnokot jelöli meg; még pedig a belső teremnek asztalszerű párkánnyal ellátott kerítéssel körülvett részét. Helybeli halkereskedők árusítás céljára a rendes évi bérfizetése mellett a huscsarnokban sátorrekeszeket is bérelhetnek és az árusítást a sátorrekeszekből is folytathatják. A könnyen romlandó halfélék megfelelő kezeléséről (friss vízzel töltött edények, adott esetben megfelelő jégelés) az árusítók tartoznak gondos-

kodni. Ebben a tekintetben a városi első fokú közigazgatási hatóság által lehetőleg naponként hatékonyan ellenőriztetni fognak.

Ezek a piacok természetesen naponta naponta és így ezeken az elárúsítás naponként eszközölhető a szab. rend. 3. §-ának idevonatkozó rendelkezése értelmében hétköznapokon d. u. 1 óráig, vasár- és ünnepnap d. e. 9 óráig.

A Csapó utcai, Rákóczi és Hatvan utcai élelmiszerpiacoknak a fenti rendelkezésekkel nem érintett árusítási beosztása a jelenlegi helyzetben fenntartatik.

B) az ipari és kereskedelmi hetivásárokra vonatkozólag:

1. A jelenleg a Rózsa és a Csapó utcán, valamint az Árpádtéren lévő ipari és kereskedelmi árusító helyek egyidejű megszüntetésével ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyéül a Kossuth utca és pedig a Kossuth utca páratlan oldalán a 25. számú háztól az 57. számú házig terjedő fásor, valamint ugyanezen terület előtt a Kossuth u. főburkolata és a fásor között elterülő mellékburkolat folytatódva a 75. sz. házig terjedő, továbbá a páros számú oldalon a 28. sz. háztól a 44. sz. házig terjedő fásor területet jelöli ki az alábbi árusítási sorrend mellett:

2. A Kossuth utca páratlan oldalán a fásorban a 25. és 27. sz. házak előtt a kefések, fésűsök, pipások, kések; folytatódva a 23—31. sz. előtt a fazekasok, továbbá a 33—35. szám előtt a gyermekruha és fehérnemű árusok, a 37. sz. ház előtt a szalmakalapok, a 39—41—43. sz. házak előtt a rőfös, rövid és bázár-árúsok; 45. és 47. sz. házak előtt a mézeskalácsosok, percesek és cukorkaárúsok; 49—57. számú házak előtt pedig az asztalosok.

3. Ugyancsak a páratlan oldalon a főburkolat és a fásor közötti mellékburkolatra a 25—27. sz. házak előtt a szígyártók, nyergesek, kötélverők; folytatódva a 29—31—33. számú házak előtt a cipészek és papucsosok, a 35—37. sz. házak előtt a férfi kalaposok 39—41—43—45. számok előtt a férfi szabók és paplanosok; 47—49. sz. házak előtt a szűrszabók, gubások, szűcsök, 51—57. számok előtt a lakatosok, rézművesek, bádgosok, reszelővágók és zománcedény árusok; az 59—73. sz. házig terjedőleg pedig a kovácsok, bogárnok, kocsí- és kerékgyártók.

4. A páros oldalon levő fásorban a 28—30—32. sz. házak előtt a rosta és szitakészítők; a 34—36—38. számok előtt kosárfonók, a házi faipari cikk, faedény, gyékény, kas és seprű árusok 40—42—44. számok előtt pedig a pintérek.

5. Vidéki iparosok és kereskedők a helyi hetivásárokat az 1887. XVIII. törvények 1. §-a értelmében nem látogathatják.

6. Csizmadia iparosok részére — tekintettel a csizmadia társulatnak meglévő árucarnokára — külön árusító helyet nem jelölt ki. Amennyiben azonban valamelyik helybeli csizmadia iparos vagy kereskedő

igazolná azt hogy részére a csizmadia társulat az árucarnokban árusító helyet nem biztosít, az ilyen egyének a városi I-ső fokú közig. hatóság által a cipész iparosok részére kijelölt árusító helyen osztható be a többi árusok közé.

7. A hetivásárok kezdetüket veszik minden kedden és szombaton reggel és tartanak telen d. u. 3 óráig, nyáron d. u. 4 óráig.

8. Az előbbi pontokban meghatározott árusítási helyek közül kizárólag a fazekasok, az asztalosok, kovács, bogárnok, kocsí- és kerékgyártók, pintérek, kosárfonók, házi faipari cikkek, faedény, gyékény, kas, seprű árusok helyei az országos vásárok alkalmával is fenntartatnak.

A városi tanács.

A mai tőzsde.

A korona 72 és fél.

A mai tőzsdei iránvzat kimondottan szilárd volt, amit részben inervenció vásárlások részben kedvező bécsi jelentések idézték elő. A kuliszban M. Hétel 7 százalékos emelkedett, Salgó 7, Rima 8, Hazai bank 5 százalékos javult, Georgia 16 ezerrel drágult, A vaspac is szilárdan tendált Ganz Danub 8. G. villamas 15 százalékkal javította árfolyamát. A Magnesit 16 százalékkal drágult, a Köszén 65 ezerrel emelkedett, Takarékbank piacán P. Hazai 40 ezerrel javult, a többi értékek közül jól keresték a Kerk. bankot és a Magyar cukrot.

Zürich zárlat: Páris 2467, London 2503 és fél, Brüsszel 2440, New York 515, Milano 1975, Hollandia 206.95, Berlin 122 és ötnyelv. Bécs 72 és ötnyelv. Szófia 375, Prága 1525, Varsó 99 és fél, Budanest 72 és fél, Belgrád 905, Bukarest 240.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 948 érkezett 519 eladva 217 Árak: könnvü 16—17000, nehéz 19—21000. Zártvásáron eladva 27. Árak ugyanazok.

Terménvtőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat tartott volt. Egyes cikkeken pedig lanvább.

Hivatalos árak: Rózsa 400—405, zab 455—465, korpá 242 és fél, 245. Többi változatlan.

Nemfém: Ezüst 1 koronás 6200—6220, forint 16500—16700, 5 koronás 32—32500, arany 20 K 226—288000, dukát 165000.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000—347000, cseh korona 2096—2118, dinár 1231—1253, dollár 5 dollárosnál nagyobb 70460—71240, kisebb 70360—71240, hollandi forint 28215—28491, lei 320—331, leva 509—517, lira 2716—2744, márka 16700—17864, osztrák shilling 9995—10055, dán korona 13270—13410, svájci frank 13780—13864, belga frank 3305—3337, norvég korona 11790—11960, svéd korona 18765—18933, zloty 13475—13629, Amsterdam 28515—28691, Brüsszel 3335—3357, Kopenhága 13470—13550, Kriztiana 11990—12060, Belgrád 1251—1259, Berlin 16900—17004, Bukarest 327—329, London 345000—347000, Milano 2726—2744, New York 70960—71390, Páris 3403—3427, Prága 2106—2118, Szófia 514—518, Stockholm 19015—19123, Varsó 13575—13659, Bécs 9995—10055, Zürich 13780—13864, francia frank 3403—3427.

Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel hogy dinár, lei, lira, francia frank, belga frank kifizetés, valamint bankier az mai clearingre érvényes tehát az ezekből felajánlásra kerülő tételeket csak folyó hó 17-én délben megállapított árfolyamon való elszámolásra veszi át.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is adunk mindenféle árut Az Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag itt rendelhetők meg részletfizetésre is.

Nem csak Debrecen, hanem a vidék egész közönsége ismeri már az Ingóságközvetítőt. Tudja nagyon jól, hogy itt egy helyen beszerezhet mindent és pedig a legolcsóbb áron.

Páratlan alkalmi vétel: teljes bor-

bélműhelyberendezés. 3x4 m. gyönyörű smyrna ebédioszonyeg. bádoztetős korcsmai ruha, teljes fűszerüzletberendezés, hat darab ebédioszonyeg, antik vitrinek, komótok, porcellánok, egy lóra való löszerezem, egy nagyobb komplett ablakok snáttikkal, priocs és igazonyvegek, ágy elé való gyanyu szőnyegek, könyvtárak részére könyvek, nagyon szép virágcsereptárlók, fényképezőgépek, tenniszrakettek, ebédo és hálóba való villanyluszterek, petróleum lámpák, kerti virágkosarak, cimbalnok, gitárok, hegedűk és mindenféle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: nagyon szép zvermekkocsikat, zvermekágyakat, szőrony ágybetéteket, kerti fűzős kosarakat, ószezscukható vaságyakat, mindenféle székeket, ebédioszonyeg, szabóasztalokat, cukrászdába, kávéházakba való márványlapos asztalokat, egész és félhálókat, egyes butordarabokat, divánokat, gramofonokat, művészi festményeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, fűzőnyöket, futószőnyegeket, manorlókat, Sanitas szobahőzfűzőket, zvermekiátókat, stélázs kat tükröket, órákat mosdókat, Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat, zsákketteket, tölökabotokat, varrózókeket, réz-ágyakat, hencserákat, előszobahálókat, íróasztalokat, szőnyeget, könyvszekrényeket, magános butordarabokat, egész hálókat, ebédioszonyeg, uriszobákat és mindenféle ingóságokat.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp előjön el az Ingóságközvetítőbe! Mindent egy helyen beszerezhet és milliókat spórolhat meg, ha itt vásárol!

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt 100 ezer korona. TAKÁOS műtermében, Csapó-utca 16. szám.

Értesítés.

Van szerencsém a m. t. közönséget, vendégeimet, ismerőseimet és barátaimat értesíteni, hogy az

Imperiál szálloda éttermeit

és

Imperiál Kis Vezeklőpince

éttermét és sörcsarnokát (Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.) átvettem és azokat ujonnan alakítva és fényesen berendezve (a pince legnagyobbitva) megnyitottam!

Szives támogatásukat kérve, maradok mély tisztelettel

BUOSKY,

vendéglős és szakcs.

Naponta a Halászlét és magyar ételkülönlegességeket személyesen főzöm.

Olcsó étlapáram közismertek. A Kis-Vezeklőben Menü 18,000 K a kész ételkiből szabadon választva. Elsőrendű asztali bor 1 liter 15 ezer korona. Jászberényi uradalmi kadarka 1 liter 18 ezer korona.

Tisztelettel kérem a m. t. közönséget, sziveskedjenek az Imperiál Étterem, Imperiál Kis-Vezeklő Opera-Étterem és Opera-Vezeklő-Pince étlapárait figyelemmel kísérni. Olcsóságban felülmulhatatlanok.

Minőség és olcsó árban mi vezetünk.

Az Imperiál K1-Étteremben (volt Bar) BUBY zenek.

Az Imperiál-szálloda a legjobb és legolcsóbb, vidékieknek találkozóhelye.

Eladó

Hajduböszörmény forgalmas utcáján a Bocskai-utca 1478. számú

HÁZ,

mely áll, 4 szoba, konyha és mellék-helyiségekből. Van rajta jó menetelő cipész üzlet, amely bármely más letnek is alkalmas.

Értekezni lehet a helyszínen

CSÉPLÉSRE

BENZINT PETRÓLEUMOT OLAJAT

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállit debreczeni telepéről:

Magyar Fantó Művek Rt.

Kirendeltsége. (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Piac-utca 42. sz. Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

Építkezéshez

sin bármilyen kapható méretben

Ócska vasat és rezet a legmagasabb árban vesz Steiner Eötvös-utca 110. Telefon: 6-86.

Máthéi János

vízvezetők, osztorozás és fürdőberendezési vállalata Csapó-u. 24. Telefon 321.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Apró hirdetések.

Levelőzés.

„Tartós barátság”
ieligére levél van a kiadóban. 7805
„Jóbarát”
ieligére levél van a kiadóban. 7804
„Társ”
adóban. 7806
ieligére levél van a kiadóban.

Ajánlat.

Nem fog ön csalódni, mert csak rizezkerona előleg szükséges és a következő ocsó áron, eisőrendű boxból és anyagból készítem:
Férfi egész 200.000
Női fél 180.000
Fábián, Rákóczi-utca 71.
Eötvös utca sarak. 6249
Egy pár
cipő talpalás Férfi 30.000
Női 25.000. Fábián, Rákóczi 71. 5250
Egy pár
cipő fejelés féltalpalás Férfi 100.000, női 90.000. Fábián, Rákóczi 71. 6261
Gazdálkodók!
egy pár férfi box csizma mérték után 400 ezer korona. Fábián, Rákóczi u. 71 szám. Eötvös utca sarak. 7154
Bádog hordók
amelyekben festék volt, öt tíz és 50 literes nagyságban ocsón kaphatók. Cím a kiadóhivatalban.
Feszmerőket
deleigvutókat gyárt javít. Bosch mágnesek összes tartozékai avári árban beszerezhetők. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyárában — Széchenyi utca 55. sz. Telefon 168. sz. 7
Családtagként
elmenne idősebb házaspárhoz, vagy kisebb családkhoz jó nevelésű árva leány, esetleg örökbe is. Helyben vagy vidékre. „megkresés Árva” ielidőre a kiadóra. 7770
Uccai
bútorozott szoba július 1-re kiadó. Darabos utca 9. 7787
Kiadó
uccai különbeíratú bútorozott lakás, július 1-re. Darabos utca 27. sz. Erdeklődni Péterfia 65 7788

1-2 drb. fejős tehenet kitünő jó mezzre vállalatok He-mékkert utca 73. 7813

Egy nagy szoba, könyvház lakásom jószótartással el-csorélném szoba, konyha, istállóval. Bácsai utca 4 7811

Bútorozott szoba kiadó. Kút 72. 7807

Csapó utca 76 üzlet mindenre alkalmas ocsón átadó. — Ertekezni Csapó utca 11. Bartos üzletében. 7808

Ezredűj álló jó menetelő borbély-üzlet lakással családi — okok miatt két millió koronáért sürgősen átadó. felvilágosítást ad tulajdonos. Májer borbély — Felsőörsza. 7808

Egy fiatal nő 4 éves kisleányával együtt, ki a ház-tartásban, varrásban jár-tas úri családhoz aian-kozik 1-ére. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 7801

Örökbe adnám másfél éves fiacskámát. Mester Ilora H.-Böszörmény Téglási kör-út 889 7816

Kiadó az Ondódon Kádár dül-loben használatra 25 kath. hold tanvás föld. Erdeklődni Péterfia utca 65. 7789

Zongorázni tanítok jutányos díjazás mellett, házhöz járok, le-vélbeni hívásra jóvők. lkásomon is tanítok. Cím a kiadóban. 7786

Ujsznapiros kilónként, amíg a kész-let tart. kapható a kiadó hivatalban. Kossuth utca 3 szám. I. emelet. x

Fürdőszobás balkonos bútorozott szo-ba azonnal kiadó. Si-monffy 13. II. 5. 7809

Udvari szobákat elcserelném egy nagyobb lakással. Bocskav-tér 7. 7810

Két diák teljes nyári ellátást nyerhet a Tisza partiár lakó családnál. Cím a kiadóban. 7812

Précz kárpitos Hatvan-u. 41. hencserek, szövet és plüsz-divánvok, afrik és lőszőr madracok. Bróber avy bársony fotelek leszállított árban, készen kap-hatók. 37

Kereslet.

Aranyal. ozüstöt, briliánst, ha-misfogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1 Termelők! Mindenféle gyümölcsöt, fr ss főzeléket veszünk, kisebb-nagyobb mennyiségben. Csapó 21. pincé-ben. 7865

Üzvegys fiu tanulónak felvétetik fizetéssel Springer József könyv. papír, irrodacik-kek és fényképezési szak-üzletébe. 7771

Intelligens német kisasszony délelőt vagy délutáni pár óra társalgásra azonnal fel-vétetik. Cím Ferenc Jó-zsef-út 26 szám. III. em 16. aító. 7791

Ünálló francia leány sé tanuló fiu és leány felvétetik Csenedes és Enny női sza-loniába. Piac 38. 7823

Veszek egy jó karban lévő használt kihordó vagy szik-vizes kocsi. Cím a kiadó-hivatalban. 7822

Perfekt gép és gyorsíró munka-erőt keres ügyvéd. Cím kiadóban. 7821

Megbízható komoly adatait azonnalra keresek. Kótmalom 9. 7817

Kenyérüzynők lehetőleg kereskedelmi — szakmából felvétetik. Ko-rona kenyérgyár. Bethlen utca 23 7818

Eladás.

Eladó egy vasröllő, üvegaitó-val és egy 7-es eke talvi-gával. Cím Sámsoni ut 19. szám. W

Eladó négy méteres épülethez megfelelő gerendázat. — Gerébv-telen. Irón utca 4 7802

Eladó új ház, azonnal beköltöz-hető lakással, vagy hasznonberbe kiadó. Sámsoni út 3. szám. 7820

Eladó vagy bérbe kiadó avy üzemképes 4 HP gőzka-zár. Timár utca 40. 7819

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizt, alsó- és paplanpedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarak.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbantalmak ellen használjon „KORZÓ EVA” arckenőcsöt és szappant. Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők stb. legolesőbban szerezhetők be Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

FIGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermemet ismét megnyitottam, ahol songorahangolást és javít st, ugyszintén mindenféle vonóshang-szerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu songo-rából rövidet csinállok. — Meghívásra házhöz megyek. Tisztelettel: Tente László Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Hirdetmény.

Alulírott pénzintézetek értesítik betevőiket, hogy további intézke-désig ugy folyószámlára, mint betéti könyvecskén elhelyezett összegek után folyó évi július hó elsejétől kezdődőleg

hátra szóló betéteknél	10%
1 havi lekötéssel	11%
2 " " "	12%
3 " " "	13%

maximális kamatot fognak téríteni. A betétkamatadót az intézetek viselik. Debrecen, 1925. június hó 16-án.

- Alföldi Takarékpénztár R.-T.
- Általános Forgalmi Bank R.-T.
- Debreceni Első Takarékpénztár
- Debreceni Hitelbank R.-T.
- Angol-Magyar Bank Debreceni Fiókja.
- Selvárosi Takarékpénztár Debreceni Fiók.
- Magyar Általános Takarékpénztár Debreceni Fiókja.
- Nemzeti Hitelintézet R.-T. Debreceni Fiókja.

Gyászszesete

alkalmával ne mulasz-sza el megtekinteni :::

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

temetések

bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mel-lett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám. Exhumálást és hullaszállítást végrünk.